урок – марафон по математике

4 класс
Тема: Проверка знаний учащихся.

Цели: 1) проверить и закрепить знания учащихся;

 2) развивать вычислительные навыки, мышление, смекалку, речь, сообразительность, наблюдательность;

 3) воспитывать чувство коллективизма, взаимовыручку. 

Тип урока: закрепление знаний 

Оборудование:
плакаты «Математика – царица наук», «Математика – 

гимнастика ума»; часы в зеркальном изображении, карточки и таблицы с заданиями; кубики 3х цветов (12 штук); путевые листы; эмблемы; грамоты 

Ход урока:

1. Оргмомент.

2. Сообщение цели марафона:

· Сегодня мы с вами отправляемся в интересную страну, под названием «Математика». Не забудьте взять с собой быстроту мысли, находчивость смекалку, сообразительность. Команды наши на месте. 

· Что такое марафон? (ответы детей)

· Задания разложены по кругу. (Столы в кабинете выставлены в круг) Выполнив командой задание, ответ записываете в путевой лист. Когда выполните все задания, путевой лист сдаёте судейской коллегии.

· Познакомьтесь с нашим жюри.  

3. Представление команд.

Команда I: «БАМ».    

 Наш девиз: Будем активно мысли

     Приветствие: Привет, друзья! Сегодня у нас интересный    

школьный праздник – соревнование в остроумии и знании.

Песня: на мотив песни «Орлёнок».

Смелей, математик, взлети над трибуной,

Жюри с высоты огляди!

Мы нашей команде победу добудем,

Оставим вас всех позади!

Команда II: «Дважды два».
Наш девиз: Чтоб врачом, моряком или лётчиком стать,

Надо твёрдо на «5» математику знать!

Приветствие: Наше пожелание всем:

Победившим не хвалиться,

Проигравшим не реветь!

Песня: Дважды два – четыре (2 раза)

Это всем известно в целом мире.

Дважды два – четыре (2 раза)

А не три, а не пять – это надо знать!

Дважды два – четыре (2 раза)

А не шесть, а не семь – это ясно всем! 

Команда III:   «Раз, два!»   
Наш девиз:  Взял математику – не пищи!

Лёгкой жизни не ищи!

Приветствие:  Пожелаем всем друзьям

Сражаться дружно и отважно.

Кому достанется победа – 

Совсем - совсем не важно! 

Песня: 
(на мотив песни «Крылатые качели»)

Позабыто всё на свете,

Сердце замерло в груди,

Только цифры, только знаки – 

И победа впереди!


Команда IV:
«Квадрат»

Наш девиз:   У нашего «Квадрата» все стороны равны.

Наши ребята дружбой сильны.

Приветствие:  Наша команда «Квадрат» приветствует всех

ребят. Желаем всем победить, а себе - не проиграть.

Песня: 
  Рисовать квадрат и круг,

Знать, где север и где юг,

Учат в школе (3 раза)

Вычитать и умножать,

И жюри не обижать

Учат в школе (3 раза).  

4. Марафон.

1) Определить время по часам.
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2) Поменять две цифры местами, так чтобы равенства были верными.

69 : 3 = 7



7 . 6 = 58

39 : 6 = 4



7 .  2 = 46

3) Работа с ЭВМ. ЭВМ выполняет все четыре действия. На табло появилось число 36. Какое число было заложено в машину?

. 3

- 19


+10

                                                               : 9

     + 86

   : 2


+45


:3


4)  Решить задачу.

Один рабочий за 3 часа обрабатывает 72 детали, а другой рабочий это же количество деталей обрабатывает за 4 часа. На сколько больше деталей обрабатывает за 1 час первый рабочий, чем второй?

5) На карточке даны примеры. По очереди, решив пример, записывают не ответ, а букву, соответствующую этому числу, которую находит на циферблате часов. Если всё решено верно, то вы должны прочитать слова.

162 : 9 =


100 : 20 =



245 : 245 =

54 : 9 =

750 : 75 = 

112 : 7 =

254 – 247 =

966 : 966 = 

90 : 5 =

252 : 9 =
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6) Решить задачи на смекалку.

- Лиса поймала 15 окуней и разложила их в 5 кучек так, что в каждой кучке было разное количество окуней. И вы так разложите.             (1 + 2 + 3 + 4 + 5)

5. Жюри проверяет правильность выполнения заданий.

 В это время  - конкурс капитанов. Капитаны получают по три кубика (красный, синий, зелёный). Выполняют задания одновременно.



а) построй башню так, чтобы 

· красный кубик был выше синего, а зелёный - между ними;

· Зелёный кубик был не нижний и не верхний, а синий выше красного;

· Синий кубик был в середине, а красный ниже зелёного.

б) положить кубики в ряд так, чтобы:

· синий кубик был между красным и зелёным, красный слева от синего;

· красный кубик был правее синего, а зелёный между ними;

· зелёный кубик был в середине, а красный слева от него.  

6. Подведение итогов.

К очкам в путевых листах добавляются и очки, заработанные капитанами (по одному за каждое правильно выполненное задание).

7.  Награждение команд (вручение грамот).
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